

Характеристика медицинской династии Гурвич.

Сильна семья корнями.

«Когда человек рождается, то ему даются имя и фамилия. Имя дарует ему индивидуальность, а фамилия обращена в прошлое, она заставляет помнить о его корнях, роде и предках. В ней собраны фамильные ценности. Фамилия делает человека сильнее, ведь благодаря ей, за его спиной будет стоять великая история всего рода.»

«Много профессий хороших и разных...», но я выбрала ту, что дорога мне с самых детских лет, профессию врача.

Исстари славилась русская земля своими педагогами, музыкантами, народными умельцами. Вглубь прошлого уходят многочисленные династии резчиков по дереву и кости, золотых дел мастеров. Снискали себе славу и династии медиков, работающих в земствах и управах, «домашние врачи», сёстры милосердия, учёные-медики, проверяющие на себе результаты своих изобретений, медики гражданской и Отечественной войн, медики космоса. Много медицинских династий и в Нижегородской обл. и среди них наша династия — династия семьи Гурвич, общий медицинский стаж которой насчитывает 385 лет. Нет, это не просто люди, соблюдающие семейную традицию. Это люди, выбравшие свою профессию по велению сердца. Люди, которые по добной воле надели белые халаты и подчинились девизу: «Светя другим, сгораю сам».

Основателем семьи медиков стал мой прадедушка **Гурвич Лазарь Эльевич** (1897-1986 гг.). И хотя в 89 лет его жизнь оборвалась, память о прадедушке и дела его остались живы. Всю свою жизнь проработал прадедушка санитарным врачом:

- 1922-1930 - санитарный врач г. Бобруйск, Беларусь;
- 1930 (1922?)-1941 – главный врач Бобруйской городской санитарно-эпидемиологической станции (УЗ «Бобруйский зональный центр гигиены и эпидемиологии», г. Бобруйск, Могилевская область, Республика

Беларусь);

- 1941-1946 - служба в рядах Советской Армии, в 270-м батальоне аэродромного обслуживания санитарно-эпидемиологического отряда 35-го Брянского фронта, начальник 35-го санитарно-эпидемиологического отряда.
- 1946-1966 г. — главный врач бассейновой Горьковской санитарно-эпидемиологической станции (санитарно-эпидемиологическая служба, г. Нижний Новгород, Российская Федерация);
- 1966-1979 - преподаватель в фельдшерской школе г. Горького (г. Нижний Новгород, Российская Федерация).

Кроме всего, духовный мир его был богат. Мой прадедушка был очень начитанным человеком. Ведь недаром стали крылатыми такие слова: «Люди перестают мыслить, когда перестают читать». Он очень любил музыку, прекрасно играл на пианино. Увлекался шахматами, и даже был чемпионом Беларуссии по шахматам среди медицинских работников. С большим уважением относились к прадедушке люди. А за добросовестный труд и мужество он награждён орденом «Ленина», орденом «Красной звезды», медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За победу над Японией», знаком «Отличник здравоохранения».

Была врачом и родная сестра-двойняшка прадедушки **Гурвич Вера Эльевна** (1987-1982 гг.). Они вместе с Лазарем Эльевичем окончили медицинский факультет Харьковского Государственного медицинского института (1916-1922 гг.). И всю жизнь Вера Эльевна проработала врачом:

- 1922-1943 — врач, г. Бобруйск, Беларусь,
- 1943-1945 — врач, начальник медицинского отделения эвакуационного госпитала №3624,
- 1945-1953 — врач, г. Горький, г. Тирасполь.

За свои заслуги она награждена орденом «Красной звезды».

Моя прабабушка, жена Лазаря Эльевича, **Сарра Моисеевна Ротина-Гурвич** (1899-1983 гг.) была врачом-педиатром. После окончания медицинского факультета Харьковского Государственного медицинского института (1917-1923 гг.) её трудовой путь прошёл от города Бобруйска до города Горького:

- 1922-1941 — врач-педиатр, г. Бобруйск, Беларусь,
- 1941-1944 — врач-педиатр, г. Ташкент, Узбекская ССР,
- 1944-1946 — врач-педиатр, г. Горловка, Донецкая обл., Украинская ССР,
- 1946-1957 — врач-педиатр детской поликлиники №32 Ленинского района г. Горького.

Прабабушка и прадедушка воспитали двоих детей: Семёна и Марию (Майю). Тяжело ей было. Не представляла прабабушка, что на третий день войны, в тот страшный сорок первый, ей придётся уходить из Бобруйска вместе со старшим сыном и младшей дочерью под разрывы бомб и гул орудий. Не думала она, что побежит рядом с отступающими танками и людьми, что чудом спасётся и спасёт

своих детей. А ведь её муж, мой прадедушка в первый же день войны ушёл на фронт. Трудные были годы, но всё вынесла мать. Она воспитала своих детей так, что они выросли и стали людьми с «Большой буквы». Семён и Мария (Мая) выбрали путь врача, стали продолжателями династии.

Гурвич Мария (Мая) Лазаревна (08.05.1928-19.11.2020 гг.) окончила Горьковский государственный медицинский институт им. С.М. Кирова, педиатрический факультет (1946-1952 гг.). Получила профессию педиатра и всю свою трудовую жизнь посвятила здоровью детей. Её трудовой путь:

- 1952-1956 — врач-педиатр Александрово-Заводской районной больницы, село Алек-Завод, Александровский район, Читинская обл.,
- 1956-1985 — врач-педиатр детской поликлиники №32 Ленинского района г. Горького.

Гурвич Семён Лазаревич (1924-2007 гг.), мой дедушка, родился в тихой деревушке Бацевичи под Бобруйском. В 1941 г. Закончил 10 классов школы. Поступил в Харьковский Государственный медицинский институт и вместе с ним был эвакуирован в Ташкент. Будучи студентом первого курса участвовал в возведении защитных сооружений под Харьковым. В июне 1942 года был призван в Советскую армию и направлен на учёбу в Харьковское авиационное училище связи, которое было эвакуировано в Коканд. По окончании училища был направлен в действующую армию под Львов в составе Первого Украинского фронта. И в должности начальника радиостанции прошёл до Праги и Берлина. День Победы встретил в Германии, в одной небольшой деревушке. Крылатая весть о победе прилетела туда, и небо сразу стало ясным. И как тянуло их, советских солдат, на Родину, домой, к близким людям. Дедушка вспоминал свою семью. Вспоминал, как в детстве он любил смотреть на маму и папу в белых халатах. После демобилизации дедушка продолжил учёбу в медицинском институте (Горьковский государственный медицинский институт им. С.М. Кирова, лечебный факультет (1945-1951 гг.). Получил профессию хирурга. Его трудовой путь:

- 1951-1956 — главный врач Александрово-Заводской районной больницы, хирург, село Алек-Завод, Александровский район, Читинская обл.,
- 1956-1963 — хирург больницы ВЗО завода «Теплоход», г.Бор, Горьковская обл.,
- 1957-1963 — главный врач, хирург больницы ВЗО завода «Теплоход», г.Бор, Горьковская обл.,
- 1963-1965 — врач-уролог городской больницы №1, г.Бор, Горьковская обл.,
- 1965-1968 — заведующий специализированным отделением Борской ЦРБ, г.Бор, Горьковская обл.,
- 1968-1984 — главный врач города Бор Горьковской области,
- 1984-2007 — врач-уролог Центральной поликлиники Борской ЦРБ, г.Бор, Горьковская обл./Нижегородская обл.

За время своей работы спас огромное количество людей, внёс весомый вклад в развитие здравоохранения города Бор и Борского района Нижегородской области (Горьковской). Дедушка был выдающимся врачом и организатором. В его бытность на больничной территории выросли новые кирпичные корпуса детской больницы, акушерско-гинекологического комплекса, были расширены инфекционное и

неврологическое отделения, открылись различные лаборатории, новая поликлиника, был посторонен ряд участковых больниц, амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов. Дедушкой на посту главного врача было многое сделано для расширения материальной базы Центральной районной больницы, развития и совершенствования медицинского обслуживания населения Борского района. Многие борчане помнят дедушку и как прекрасного хозяйственника, и как грамотного врача. Он снискал славу у простых людей, руководителей, всех борчан, славу народного доктора. Когда у нас что-то случается со здоровьем - мы обращаемся к Богу, а ноги несут в больницу. Не зря говорят - доктор от Бога. Вот таким званием пользовался и дедушка. До 83 лет он продолжал принимать пациентов.

За свои заслуги награждён: орденом Трудового Красного Знамени, знаком «Отличник здравоохранения», медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Является Почётным гражданином Борского района Нижегородской области. 09.08.2019 г. в ГБУЗ НО «Борская ЦРБ» установлена мемориальная доска. Она украшает хирургический корпус ЦРБ, но память о дедушке жива не только в камне, а, в первую очередь, в сердцах благодарных борчан.

В мае 1945 года в немецком селе под Заганом дедушка познакомился с моей бабушкой **Самыкиной (Гурвич) Александвой Ивановной** (1924-2011 гг.), жизненный путь которой был тоже нелёгок. Родилась она в крестьянской семье в Казахстане. Её родители не были медиками, но мечтали они, чтобы дочь их Сашенька одела белый халат и приносила людям здоровье. И моя бабушка стала фельдшером, но сначала ей пришлось пройти по трудной дороге войны. Не закончив десятый класс, бабушка, тогда ещё молоденькая весёлая Сашка, ушла добровольцем в армию. С 1942 г. по 1944 г. училась в Харьковском авиационном училище связи. Затем была направлен в действующую армию в составе Первого Украинского фронта. Много молоденьких девчат было на фронте, и только ночи бессонные знали, как трудно им жилось в эти тревожные дни. День Победы бабушка встретила в Германии. После войны вступила в партию. Работала в органах комсомола. Но вот наконец сбывается её мечта и мечта её родителей. Закончив Ярославское медицинское училище (1958-1961 гг.), бабушка становится фельдшером. Её трудовой путь:

- 1947-1949 — зав. учётом ГК ЛКСМК,
- 1949-1949 — отдел кадров ОПС, инструктор,
- 1949-1951 — секретарь комитета ВЛКСМ ФЗО-1,
- 1951-1952 — зав. учётом Алек-Заводский ВК ВЛКСМ,
- 1952-1953 — ст. бухгалтер, Алек-Завод,
- 1954-1954 — органы милиции, райинструктор ЗАГСа, Читинская обл.,
- 1954-1956 — статист РК КПСС, Читинская обл.,
- 1958-1959 — воспитатель детского сада завода «Теплоход», г.Бор, Горьковская обл.,
- 1959-1975 — профилакторий завода «Теплоход», старшая медсестра, г.Бор, Горьковская обл.,
- 1975-1976 — диетсестра, Центральная больница №1, г.Бор, Горьковская обл.

Награждена: медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», орденом «Отечественной войны» II степени, медалью Жукова.

Бабушка и дедушка воспитали замечательного сына, моего папу **Гурвича Виктора Семёновича** (17.06.1946 г.р.), который выбрал благородную профессию врача. Папа родился в Донецкой области. В юности увлекался спортом – лёгкой атлетикой. Выступал за юношескую сборную команду РСФСР (кандидат в мастера спорта по лёгкой атлетике). Затем длительное время защищал честь г. Бор по гандболу в составе сборной команды стекольного завода. Но это не помешало папе одеть белый халат и дарить людям жизнь и здоровье. Он окончил Горьковский государственный медицинский институт им. С.М.Кирова (1965-1971 гг.), педиатрический факультет. Получил специальность детского хирурга. Его трудовой путь:

- 1964-1965 — тренер, Борский Горсовет общества «Спартак», г.Бор, Горьковская обл.,
- 1971-1972 — врач-детский хирург-интерн, Борская городская центральная больница,
- 1972-1972 — врач-детский хирург, Борская городская центральная больница, г.Бор, Горьковская обл.,
- 1972-1974 — действительная военная служба в Советской Армии, врач военно-строительного отряда, воинская часть № 55532, г.Дрогобыч, Львовская обл.,
- 1974-1977 — врач-дерматовенеролог, Борская городская центральная больница, г.Бор, Горьковская обл.,
- 1978 по настоящее время — врач-рентгенолог, ГБУЗ НО «Борская центральная районная больница», г.Бор, Нижегородская обл.

В 2022 г. удостоин звания «Отличник здравоохранения».

Моя мама **Гурвич (Супернак) Наталия Вячеславовна** (20.09.1946 г.р.) тоже врач, врач-окулист. В юности она была балериной, подающей большие надежды. Но, несмотря на это, она выбрала трудный путь врача. Окончила Горьковский государственный медицинский институт им. С.М.Кирова (1966-1972 гг.), педиатрический факультет. Получила специальность педиатра. Её трудовой путь:

- 1972-1973 — врач-педиатр, Борская ЦРБ,
- 1973-1974 — врач-интерн, детская областная больница, г. Горький.
- 1974-1975 — врач-ординатор 1 детского отделения, Борская городская центральная больница, г.Бор, Горьковская обл.,
- 1975-1979 — врач-окулист, детская поликлиника, Борская городская центральная больница, г.Бор, Горьковская обл.,
- 1979-1981 — клиническая ординатура на кафедре глазных болезней, г.Горький,
- 1981-1986 — врач-окулист, Борская городская центральная больница, г.Бор, Горьковская обл.,
- 1986-1989 — врач-окулист, линейная больница завода «Теплоход», г.Бор,



Горьковская обл.,

- 1989-1994 — врач-окулист, Борская городская больница №2, г.Бор, Нижегородская обл.,
- 1994-2007 — врач, санаторий-профилакторий «Моховые горы», г.Бор, Нижегородская обл.,
- 2007-2017 — врач-окулист, ООО «Кронос», г.Бор, Нижегородская обл.,
- 2016-2021 — врач-окулист, ООО «Медицинский центр Наш Доктор», г.Бор, Нижегородская обл.,
- 2024 по настоящее время — врач-окулист, ООО «Медицинский центр Наш Доктор», г.Бор, Нижегородская обл.

Является почётным донором России.

Мамины нежные, умелые руки возвращают людям зрение.

Мама и папа воспитали двоих детей: дочь и сына. Их дочь, **Гурвич Елена Викторовна** (11.08.1972 г.р.) — это я. И я тоже, не задумываясь, стала врачом, продолжила династию.

Окончила Нижегородский государственный медицинский институт, педиатрический факультет (1989-1995 гг.).

Мой трудовой путь:

- 1989-1989 — санитарка, санаторий-профилакторий «Моховые горы», г.Бор, Нижегородская обл.,
- 1990-1990 — санитарка, санаторий-профилакторий «Моховые горы», г.Бор, Нижегородская обл.,
- 1991-1991 — санитарка, санаторий-профилакторий «Моховые горы», г.Бор, Нижегородская обл.,
- 1992-1992 — санитарка, городская станция скорой медицинской помощи, Нижегородская подстанция, г Нижний Новгород,
- 1993-1995 — фельдшер выездной линейной бригады, городская станция скорой медицинской помощи, Нижегородская подстанция, г Нижний Новгород,
- 1995-1996 — врач-интерн ДГБ №27 «Айболит», интернатура, г.Нижний Новгород,
- 1996-2000 — врач функциональной диагностики Центр валеологии и реабилитации,
- 2000-2003 — очная аспирантура, Нижегородская государственная медицинская академия, г. Нижний Новгород,
- 2003-2012 — ассистент кафедры терапии последипломного образования, Нижегородская государственная медицинская академия, г. Нижний Новгород,
- 2012-2019 — доцент кафедры терапии последипломного образования, Нижегородская государственная медицинская академия, г. Нижний Новгород,
- 2019-2019 — врач-терапевт участковый, ГБУЗ НО «Борская ЦРБ», г. Бор, Нижегородская обл.,
- 2019-2022 — врач паллиативной помощи бригады и кабинета паллиативной помощи, поликлиника №1, ГБУЗ НО «Борская ЦРБ», г. Бор, Нижегородская

обл.,

- 2022-2023 — заведующий поликлиникой №1, врач-терапевт, ГБУЗ НО «Борская ЦРБ», г. Бор, Нижегородская обл.,
- 2023 по настоящее время — заведующий Центром восстановительного лечения и реабилитации ветеранов локальных вооружённых конфликтов , врач-терапевт ГБУЗ НО «Нижегородский областной неврологический госпиталь ветеранов войн», г. Нижний Новгород.

Мои достижения:

- кандидат медицинских наук (Диплом КТ №102087, 05.09.2003),
- доцент (Аттестат о присвоении учёного звания доцента ЗДЦ №019162, 25.01.2019, по специальности «Внутренние болезни»).

Мой дедушка Гурвич С.Л. учил меня помогать людям. Он говорил: «Человек должен выйти от тебя с надеждой, даже если ты знаешь, что его болезнь неизлечима...». Вот так моя семья столетиями помогает людям, дарит им жизнь, здоровье, надежду... Я горжусь своей семьёй!

«Как древо пьёт корнями сок,
Из почвы к кроне жизнь качая,
Так ищет человек исток,
Своей истории не зная.
Но древо корни бережёт
И знает: в них судьбы основа,
И только с ними ствол растёт.
И семя жизнь кидает снова».

Заведующий Центром восстановительного
лечения и реабилитации ветеранов локальных
вооружённых конфликтов , врач-терапевт
Е.В.

Гурвич

Главный врач ГБУЗ НО «Нижегородский
областной неврологический госпиталь
ветеранов войн»
О.В.

Евстафьев

